

Novine prihajajo vsako nedelo. Cenapri sküpnom naslovi 25 Din, na posamezni naslov 30 D., M. List na sküpní naslov 10 D, na posameznoga 15 D. Čí se cela naročnina naprej plača do konca juna. Prek toga časa je naročnina za 5 D. veksa. Amerikanci plačajo za Novine, M. List 4 dol., ravno tak naročniki iz Canade, Australije i Južne Amerike. Prek mej države v Evropi je cena Novin 57 D., M. Lista 25 Din. Plača se v Crensovcih na upravništvu, naročitev: Tiskarna Panonija M. Sobota.

# NOVINE

Glasilo Slovenske krajine

Priloga : M. List s kalendarom Srca Jezušovoga i Népujság.

Izdajateo: KLEKL JOŽEF, vp. pleb. bivši nar. poslanec.

Uredništvo M. - Sobota, Kolodvorska ulica 123. Cena oglasov: cm<sup>2</sup> 75 par, 1/4 strani dobi 20%, 1/2 strani 25% i cela stran 30% popiusta za edno objavo. Cena malih oglasov je: do dvajsetipet reči 5 Din., više od vsake reči pol Din. Med tekstom cm<sup>2</sup> 1.50 D., v „Poslanom“ 2.50 D. Takso za oglašje plača uprava i da za vse oglašje od 5% do 50% popiusta pri večkratnoj objavi.

Ček. položnice št.: 11806

Rokopisi se ne vračajo.

## Skrb za našo krajino

Preminočo sredo, četrtek i petek je bila v Belgradi deputacija iz naše krajine, da opozori merodajna mesta na najrazličnejše nujne potreboče naše krajine. Deputacijo je vodo naš narodni boriteo bivši narodni poslanec g. Jožef Klekl, bili so poleg ešče g. Benko, župan sobočki, g. Čeh, predsednik gremija trgovcov, gg. Nemeč i Mesarič občinskiva odbornika iz Sobote, g. Žizko Janoš župan iz Šalovec i g. Reich Jakob komisar okr. zastopa lotmerškoga.

### Gimnazija

Deputacija je šla z glavnim namenom, da intervenira na najviššem mestu, naj postane naša gimnazija kem prve popuna osemrazredna državna gimnazija. Letos je ravno deset let, kak se je naša krajina pridružila velkoi narodnoj državi i ob toj priliki srčno želej vsa naša krajina naj se vresničijo ednok dugoletne žele našega lüdstva, da dobi popuno gimnazijo. Letos toti ma naša gimnazija vsej osem razredov i bo tüdi obrvim matura na našem zavodi, nego država vzdržavle samo prve štiri razrede, višiji štiri razredi so pa na bremeni našega dijaštva i našega lüdstva posebno ešče občine Sobote. Naša krajina i naše lüdstvo iz srca rado darüje vnogo za svojo gimnazijo nego stalno tej bremen nemre zmagati. To je gotovo edina gimnazija ne samo v Sloveniji, nego v celoj državi, gde vzdržavle višije razrede lüdstvo samo. I znano je, da je naša krajina edna zmed najsiromaškejši krajin v državi,

zato zasluži da iz važni gospodarski, socialni i posebno ešče narodnostni ozirov prevzeme država kem prve vse stroške za zdržavanje naše gimnazije. Da je pa gimnazija za našo krajino naravnoč življenjskoga pomena, so spredilili že vsi merodajni lüdje v našoj državi.

Vse to je razložila naša deputacija tüdi prosvetnomi ministri g. Maksimoviči, šteri se je za naše prilike jako zanimao. Gospod minister je obečao, da vso zadevo dobro preuči i se bo posvetovao posebno s prvejšim prosvetnim ministrom dr. Grolom i se bo potom držao njegovoga mišljenja. Nam vsem so te ministrove reči v veliko tolažbo, ar se je tüdi prvejši mišter Grol odločno zavzeo za našo gimnazijo i je izjavio, da je spoj izven dvoma, da bo naša gimnazija v najkračšem časi podržavljena.

### Za pomoč našemi lüdstvi

se je deputacija zglasila tüdi pri ministri za socialno politiko dr. Drinkoviči, šteri je obečao, da da napraviti v našoj krajinu štiri velke moderne stüdenca z zdravov pitnov vodov i to v Črensovcu, Bogojini, Fokovci i Petrovcu. Obečao je tüdi, da bo pri zidanjí Pančevskoga mosta i pri süšenju Pančevskoga močvirja jemao tüdi delavce iz naše krajine, ravnotak, da bo gledao na to, da se bo tüdi v našoj krajinu kem več gradilo, da pridejo naši lüdje kem ležej do služu i krijuja.

### Promet z Vogrskov

Nad vse domače i lübeznivo je pa bila sprejeta naša deputacija pri železničkom ministri, pri našem dr. Korošci. Njemi je razložila deputacija spoj vse, ka teži našo krajino. G. minister je obečao, da bo vsigdar i vsešerom podpirao vse naše žele i se trüdo da odpomore našim nevolam, glede otvoritve železničkoga prometa z Vogrskov je pa obečao, da včini vse kelko je v njegovoj moči, i naj se vüpamo da se železnica v najkračšem časi odpre v začetki mogoče samo za blago malo sledi pa tüdi za lüdi, naj samo pri vsem deli tüdi vogrska država pokaže tak dobro volo kak je to včiniła naša država.

V zvezi s otvoritvijov železničkoga prometa je obiskala naša država ešče tüdi ministrstvo za trgovino, finančno i zunanje ministrstvo.

Posebno lübeznivo je sprjeo našo deputacijo pomočnik ministrskoga predsednika i notranjega ministra gospod Žika Lazič. On se je jako zanimao za našo krajino i vse naše potrebočine i je obečao posebno pazko i posebno pomoč za našo najsevernejšo krajino države. Za njegovo lübeznivost njemi je vsa naša krajina iz srca zahvalna.

### Okrožno sodišče

Pri ministerstvu pravde je bila naša delegacija tüdi nadvse prijazno sprejeta. Oblübleno je, da se je na okrožno sodišče v našoj krajinu nej pozabilo i da je to skoro gotova stvar, da bo naša krajina mela okrožno sodišče. Pri potrebi okrožnoga sodišča so bili povdarjeni vsi tisti momenti kak pri potrebi gimnazije. Oboje je za našo krajino neizmernoga pomena i našemi lüdstvi v veliko materijalno pomoč i kulturno povzdigo.

### Razne drüge potrebočine

G. Klekl, bivši poslanec i voditeo deputacije so med tem časom nikelko zbetažali i so morali oditi v sanatorij. Zato agrarne zadeve i drügo vredijo včasi, kak njim dober Bog da telko zdravja, da bodo znova lahko hodili po belgrajski vulicaj.

Ostala deputacija se je med drügem oglasila tüdi pri monopolnoj upravi, gde je intervenirala, zavolo krške soli. Naše lüdstvo je na to sol že včeno i se nemre sprijazniti z debelov morskov soljov, naša mesna industrija pa morske soli spoj nemre rabiti nego samo fino belo drobno krško sol.

Deputacija je tüdi zvedila, da je ministrstvo za šume i rude bilo prisiljeno nikelko delavcov odpüstiti ar je melo tak velke zaloge krške soli, da je nej moglo sproti tržiti. Zato krivda nemre biti v tom, da nega krške soli, nego nindri indri. Oblübleno je bilo deputaciji da se to v najkračšem časi vredi.

### Naša delegacija zadovolna

Z vsemi sprejemi v Belgradi je naša delegacija popolnoma zadovolna i se je povrnola preminočo soboto večer. G. bivši poslanec Klekl, so bili prisiljeni zavolo slaboga zdravja ešče nikelko časa tam ostanoti i se povrnejo včasi kak njim to zdravje dopüsti. Priporočamo ji pa v molitev vsoj našoj krajinu.

## INSERIRAJTE

V „NOVINE“!

### Blatonci

Pripovist.

Jüri se je stavo na sredi poti pa pomislo: zvonit bi trbelo iti; resan gori. Presodo je, da gorijo štale Lončarovoga Števana, ali pa Vogrinčičova hiža. Oboje je vküp pa oboje s slamov pokrito. Cela ves je bila razsvetljena skoz drevje i med hižami je obsijala svetloba tüdi njega. Trgali so se že celí prtovje plamena proti nebi i svetlo perinjje je letalo visiko po zraki. Proti Lončarovim se je naj več lüdi zaganjalo.

Orša je prifükala z vrčom do Jürja: „Ka pa stojiš tü za božo volo, pa nejdeš pomagat?“

„Zvonit ščem iti. Deca klenkat!“ zakriči Jüri nad dvema dičarecoma, šteriva sta v straji odskočila proti jarki i je eden v kmici počo v gosto blato.

Jüri se je sam obrno proti cerkvi, zeo kapuče v roke pa začno bežati. Za njim je trgalo kakši šest moškov, šteri so se nikaj kregali med seov. „Gori trbej vtrgnoti“ je kričao eden.

„Ka pa je?“ pita Jüri.

„Ključa nemamo od kuče pa nemremo do šprickajce. Včera ga je prej meo pri gasilskoj veselici zvonar, zdaj pa ne vej gde je“, se čemeru eden zmed moškovi i ogledavle krčevko, če bi se dalo ž njov kučo gori vtrgnoti.—

Dijak je bio eden zmed prvi pri ognji. Gorela je Vogrinčičova hiža pa od ednoga konca že tüdi Lončarove štale ar je v tisti kraj veter vlekao. Streja je bila že vsa v plameni, moški so kričali, ženske jokale pa polevale z vrči vodo po steni. Proti sadovnjaki so tirali preplašene svinje pa krave.

Dijak je skočo v hižo, gde se je že čüto dim. „Pod strejov se več nikaj ne da rešiti zato nosimo iz hiže ka se da. Zgori vse či ne rešimo. Vi štirje pazite pred dverami, da se nede dol rüšilo. Skrinjo zdignimo! Dveri dol vzemite pa vö odnesite! Vi pa z mastjov pa z melov vö! Živina je že rešena! Lepo da se nete eden v drügoga kukli! Dijak je ostro i čemerasto zapovidavao i vsi so ga bogali.

„Vse zgori, gda niti sprickajce nemate“, je skričao dijak med moške vinej, šteri so z vedri čapoleskali vodo proti streji“. Na sosidovo strejo mokre ponjave! Rešimo konči to, ka ešče ne gori!“ zapove naprej dijak. Župan je hitro ponavlaio za njim zapovedi.

V tom časi so pritrali šprickajco. „Cevi nindri nega!“ kriči Jüri, šteri je med tem pozabo iti zvonit.

„Cevi se na šolski jablanaj süšijo“ se spomni eden od gasilcov, šteri je pri gasilskoj veselici i vajaj meo vino prek zeto.

Vročina med Vogrinčičovov hižov i Lončarovimi štalami je gračüvala neznosna. Med obema je več ne

bilo mogoče hoditi. Na dvorišči se je čüo strašen krič i prasketanje ognja. Streha na Vogrinčičovoj hiži je čiduže bole vküp kapala i vseli, gda se je kaj porüšilo, se je močno zakadilo i zletelo gosto perinjje vüjska.

„O ti moj Bog lübleni“ se je postarala županova Orša gda je že drügi vrč potrla i samo s priločom bežala nikam za gorečo hižo. V tom megnjenju se je pa s strašnim rogatanjom na sredi hiža vküp sejla. Nastanolo je grozno kričanje i samo nekak je nindri ednok povedo, da so županova Orša pod gorečim tramovjom. Krika pa breka je gratatala takša, da je ne bilo več mogoče razmiti žive reči.

Zdaj se je pa pokazala tüdi že lepa nova šprickajca iz tretje vesi. Napelali so cev v stüdenec jo pognali i v dugom močnom crüki je poletela voda najprle po blatončaraj, po tom pa po ognji.

(Dale sledi.)



### Dijaški izleti.

V najlepšem meseci maji napravljajo že od nigda vse šole tak zvane majniške izlete, da se dijaki malo razveselijo, odejnejo od včjenja i spoznajo različne kraje svoje domovine.

Iz naše gimnazije so šli dijaki edni prek Ljubljane na Gorenjsko,

Bled i naprej, drügi v Maribor, Rogaško slatino i na Kapelo, tretji a razred je pa napravo izlet pod vodstvom profesorov g. Bitenca i g. Milača na naše Goričko.

Naše lüdstvo ma dijake rado i je jako veselo, gda vidi te mlade zdrave dijaške obraze v svojoj sredini.

Tretji razred se je odpelao v soboto z Goričkov železnicov do Mačkovec, od tü so pa šli dijaki peški ta v skrajni kot naše krajine k Tromeji i na Srebrni breg. Ogladali so si vse obmejno ozemle pa tüdi kraje rabski Slovincov, ka ses Srebrnoga brega jako lepo vidi.

Vnogi zmed naših dijakov so bili zdaj obrvim na Goričkom i so bili popolnoma zavzeti nad lepotov naši bregov, šteri so zdaj v sprotolesnjem zelenji i cvetji ešče prav posebno krasni. Iz mladi grl se je razlevala pesem prek dola i brega našemi lüdstvi v radost.

Drügi den, to je v nedelo, so meli dijaki božo službo v Vel. Dolencih. Malo je rosilo te den, nego mladoga veselja je tüdi dešč ne mogao skvariti. Lüdstvo je naše dijake vsešerom prijazno sprijalo, za ka se vsem srčno zahvalüjajo posebno ešče būdinskomi šolskomi upraviteli g. Lapanji i župani g. Bediči, šteriva sta preskrbela dijakom brezplačno hrano i prenočišče. Dobrota včinjena mladim lüdem, nede pozablana.





## Naše romanje na Brezje

Dnevi romanja so tu i v zadnjem časi se ji je esče telko priglasilo, da bo vozo poseben veliki vlak s prek 20 vagoni, tak, da bomo meli vsi najlepše prostore. Železnica ide iz Sobote ob 5. vori 36 minut zajtra, iz Beltince pa ob 5. vori 53 minute. V Soboti morajo biti pri železnici vsi že ob pol peti vori v Beltinci pa ob tri četrt na pet. Iz Lotmerka ide železnica ob 6.49, iz Ormoža pa ob 7.56. Do Otoč, to je do zadnje postaje pred Brezjami bo vlak stao samo petkrat i to na glavni postajaj.

Vsakši naj ma na postaji pripravljeno 100 Din. S tem plača vso pot do Bleda. Šolska deca plačajo 52 Din. Tisti, štiri bodo šli na železnico v Lendavi, ali Gor. Radgoni, naj prosijo karto za Bled-Jezero i naj njim štemplajo karto. Tej se pridružijo v Lotmerki i Ormoži k posebnimi vlaki.

Na oknaj vagonov bodo napisana imena naši far i ničče nesmi iti v drugi vagon kak v tisti, v štiro faro spada. Vsakši se pa naj pokori reditelom pri potovanji, da nede nikšega nereda i da se ognemo vsej nesreč.

V Ljubljano privozi naš vlak ob pol ednoj vori po poldnevi, gde bo stao ščista malo, nato se pa odpelamo naprej proti Brezjam, na Otoče pridemo ob dve ma i četrt, tak da bomo ob trej že na Brezjaj. Tu ostanemo, kak je že bilo prvle pisano esče v nedelo celi den, v ponedlek zajtra se pa pelamo proti Vintgari i tu skoz idemo peški na Bled (edno voro hoda i to je vse ka se bo malo več peški hodilo.)

Zvečer se odpelamo z Bleda v Ljubljano kama pridemo okoli 9 vore večer na risalski ponedlek, v tork zajtra si pa oglednemo našo prestolico Ljubljano. Iz Ljubljane se odpelajo romari iz Cankove i Lendave ob 12 vori opoldne, tak da pridejo domov ob četrt na 9 zvečer, drugi se pa odpelajo iz Ljubljane nikelko kesnej, tak da pridejo v Soboto okoli 10 vore zvečer.

Prosimo pa že zdaj vse, da se na poti dostojno i pametno obnašajo, ar je to naše prvo vekše romanje v te kraje i bodo pazili na nas i nas tudi sodili po našem obnašanji. Dobro bo vzeti sehom poleg potrebni penez za vsakdanešnje potrebščine tudi kakše pokrovce, kete, kakšo bogšo obleko, samo ob sebi se pa razmi, da nesmimo pozabiti doma kakše brisače, žajfe, marele i tak dale. Podrobnosti pa zvedijo romari itak na železnici.

## NEDELA

(Risalska. Evang. sv. Janoša  
14, 23—31.)

V tisti časaj, pravo je Jezuš vuenikom svojim: „Či me što lübi, spunjavaj bo reči moje i lübo ga bo Oča moj i pridemo k njemi i bomo pri njem prebivali. Što me ne lübi, ne spunjavle reči moje. I reči, štere ste čüli, ne so moje, nego Očove, štiri me je poslao. To sam vam govoro, dukeč sam bio pri vas. Ovese-liteo pa, Düh Sveti, koga pošle Oča v mojem imeni, vas bo včüo vse i vas opomené na vse, kakoli sam vam govoro. Mir vam ostavljam, svoj mir vam dam; ne kak ga svet davle, vam ga dam jaz. Naj se ne burka srce vaše i se ne boji. Čüli ste, da sam vam jaz pravo: „Idem i pridem k vam“. Či bi me lübil, bi se veselili, da idem k Oči, ar Oča je vekši od mene. I zdaj sam vam povedao prvle kak se zgodi, da bodete vervali, gda

se zgodi. Nemo več dosta gučao z vami. Prihaja namreč poglavnik etoga sveta i pri meni nikaj nema. Nego naj spozna svet, da lübi Očo i tak delam, kak mi je oča zapovedao“.

Navuk: Usoda Cerkvi je vse dn takša, kak njeni prvi den.

## Murska Sobota

— **Blagoslovitev cerkvenih zastav.** Šoštarsko društvo v Soboti je naročilo za svoje nastope dve cerkvenivi zastavi. Edna je čarna i de slüžila za sprevede kotrig šoštarskoga društva samoga, druga pa je rdeča i de z njov društvo nastopalo pri cerkvenih procesijaj. Rdečo zastavo, štira je krasno delo i lepi kinč cerkvi je društvi darivala gospa Cör Ana, trgovka v Soboti, štira je bila tudi botra zastave. Zastava predstavlja na ednoj strani sv. Mikloša, zgled verske zavesti obrtnika, na drugoj pa sv. Ano, vzor krščanske vzgoje, po šteroj naj bi obrtniki vzgajali svojo dečo i svoje učence. Pred blagoslovitvov so mil. g. kanonik Slepec meli lepi navor na obrtnike. Med i po blagoslovitvi je popevao tudi domači cerkveni pevski zbor. Slovesnost je bila prisrčna i nam ostane v veselom spomini.

**Kmečka posojilnica v M. Soboti** (poleg špitala) od sobote pred risali i do četrtka po risalaj ne uraduje.

**Dari na Martinišče.** Dr. Brandieu M. Sobota 100 din., Kreditna zadruga M. Sobota 500 din., Banfi Jožef, gostilničar M. Sobota 300 din., N. N. Celje 100 din., Kuhar M. Brantonci 100 Din., Ana Kleis Sebeborci 14 Din., Antolin A. Beltinci 10 din., N. N. Ivanševci 10 din., Neržima Al. učitelj Gančani 200 din., Lapoša M. Krog 100 din., Balazh Mihael, Rakičan 20 din., N. N. Bakovci 50 din., Rous Kata, Beltinci 10 din., N. N. Tišina 10 din., na gostüvanji Prša M. i Radošič Ant. Ižakovci 66 din., v Krogi nabralo 95 belic, 5 l. olija, 3 kg. zabilja, v Bakovcih 7 l. olija, 60 belic, na Tišini 2 kg masti, 74 belic i 10 din. Jerebicove z Beltince so napravile tri lepe vence za oltar. Naj Marija Pomočnica sprositi nad vse darovnike obilne milosti.

— **Tombola nižjih poštih in brzojavnih uslužbencov** se vrši v nedeljo dne 26. maja ob 2. vori zadvečera na Glavnom trgi, kak je že bilo ob-

javljeno. V slučaju slaboga vremena se preloži na drugo nedeljo.

## Slovenska krajina

— **Naročnikom delavcom na znanje.** Novin esče ne sila plačuvati, dukeč se nede znalo kelko mesecov bo je štiri meo naročene. Na mesec bodo koštale Novine okoli 6 Din, to se pravi samo telko več kak doma, kelko nas več poština košta.

— **Senje v Bogojini** bo na risalski tork mesto na risalsko nedelo.

— **Senje na Cankovi živinsko i konjsko** bo 27. maja.

— **Nesrečno delo strele na Ivancih.** V noči od nedele na ponedlek je bila deževna noč z grmlajcov i bliskom. Samo ednok je prebüdila velka svetloča i tresk ivanskoga župana g. Špilaka Štefana. Vido je, da je žena, štira je spala kre peči vsa v plameni i da njoj gorijo tudi vlasje na glavi. Skočo jo k njoj, jo zgrabio i zdigno, nego reči je ne več spregovorila. Sin je skočo, vužgao posvet i odpro okno, ar je cela hiža bila vsa v ednom dimi i je v grli düšilo po žvepli, mož župan je pa med tem časom pogaso gorečo postelino i obleč na ženi. V prvom hipi so niti ne mogli znati, ka se je zgodilo. Žena je bila mrtva i so je ne mogli spraviti več k življenji. V hižo je tresčilo. Pri rori so švisla ščista razčesana, strela je šla skoz čakatur v preklet, od tu v hižo i na drugo stran v klet i pivnico, gde je močae rastove dveri vse razčesala. V hiži so vsi drugi ostali zdravi i pri zavesti, samo nesrečna ženska je bila na mestu mrtva. Po teli, na ednom kraji obraza i po vlasaj je vsa požgana. Nesrečnoj familiji naše sožalje, dobroj pokojnici pa naj bo Bog smileni.

— **Sto let kapele sv. Vrban v Bogojini.** Nad Bogojinov na bregi Vršiči kraljuje letos ravno stoto leto mala kapela, zozidana na čast sv. Vrban, čuvari goric i kmetskoga sada. Kapela je poznana i se vidi iz vsej ravnin v našoj krajini. Zozidala jo je bogojanska familija Benkovičov i nosi nad dverami letnico 1829 teda je letos stara ravno 100 let i Bogojina obslужи te spomin v nedelo 26. maja. Den prvle, to je v soboto 25. maja je pa Vrbanovo. To nedelo bo glavna služba boža na bregi pri sv. Vrban.

Po F. S. Finžgari

## Strici

IV.

Potom, gda je Gašpar hodo vogledi, je zašümelo po bregaj i grabaj okoli Podloga, prvi šunder pa so zagnali esče v nedelo, gda so jiva ozvali. V krčmi pri Štebuci, ki je bila edina poleg farne cerkve, se je po ranoj meši nateplo lüdi, da je zajtrek zmenkao s kotla.

„Da je takša ftica, što bi si mislo“, so začnole tiste dekle, štere so ne prišle v krčmo z navade ali potreboče, liki s čemerov pa z jalnosti. Zato so Lucijo obreküvale: „Samo dečke je znala poglednoti! Med nami je gledala na tla.“

„Niedna mačka je ne bole zahrbtna!“

„Pa se je znala nacifrati!“

„Či je pa — žalarska — ne me la skem pregnati dugoga časa.“

„Jaz pa pravim, naj ma to dugo omelo. Ednok sam plesala ž njim, pa se mi esče gnes pozna na prstaj, tak me je pošamlao. Za deset Podlogov ga neščem.“

Pri drugom stoli so sedeli prämočni kmetje pa žalarje. Grüntarje so vküp držali i so bili vsi edne misli, da je Šimon nespameten, da zeme takšo sneho k hiži. Žalarje so si mislili svoje, proti gučati so si pa ne preveč vüпали.

Pri žalaraj je sedo pa vrto med prstami kupico žganice stari Vórena, ki je samski bivao v starom vinjaki.

Pa esče te je ne stao na njegovom, liki na veškóm.

„Možje, možje!“ je začno glasno. Grüntarje so se nemarno zglednoli na njega. „Zini, Vórena“, ga je hüjšto z laktom drogen krojač-kučar.

„Moški, nemate prav!“

„Tak je Vórena de nas včüo, ki njemi stoji vinjak z našega smilenja na veškóm.“

„Koritnik, pošteno sam proso pa občina mi je dopüstila. Lejko nej?“

„Ne meči njemi voči“, je mirio Zaplaznik Koritnika.

„No, Zaplaznik“, je pravo Vórena, „si ne ti hodo vogledi za Gašpara?“

„Za staršino te je naproso te s Podloga, pa si kak baba. Zakaj ga ogrizavleš?“

„Či me prosí, eli bom njemi pravo: neščem?“

„Pravi neščem ali ščem, to je tvoja reč. Moškomi pa ide, da je eden pa isti — tu pa tam.“

„Ka njemi je pa pravo proti časti?“ se je oglaso Grüntar, štiri je meo dve hčeri, zreilivi za Podlog.“

„Šimon je ne nori, či ženi sina z Lucijov“, je sodo Vórena.

„Ti bi se ponüdo k Božnari, da ti ne bi trbelo na veškóm ležati“, se je šengaró Grüntar.

„Nihaj, pa naj Vórena razodene.“

„Ne bom razodevao. Prorok pravi: Jaj vam, ki hižo k hiži postavlate, gorice k goricam pa njivo k njivi? Eli ste sami na sveti?“

„Ka to nas briga?“

Vi ste tisti! Vse na eden küp!“ se je zadro krojač.

Žalarje so zružili s kupicami, da je krčmar skrben pristopo k pivcom.

„Tak je!“ so pritrdjavali krojači kučarje. „Svet se naj zravnna. Šimon s Podloga je moški.“

„Moški, moški!“ je klonkao krojač na sto.

„On je. Ka si pa ti, iglar?“ se je spravó nad njega bogat Grüntar. „Ti, ka ti tvoj grünt orje krt, gnojijo pa ftički pod nebom?“

Krojač je skočo vujška, okoli stola je zavrelo, dekle so držale od peči z grüntarami, esče žalarske. Krčmar Štebic je majütao z rokami pa mirio. Lik i njegov süšlajoič glas se je zgübo med kričom.

Te so se pa odrple dveri. Med nje je stopo Podlogar, plečasti, da se je vse kmica napravila.

Kak da bi odrezao, je vse po-tihnilo.

„Lejko se zgrabimo?“ je veselo pitao Šimon.

„E, nikaj, nikaj. Zgučali smo se. Reč je dala reč. Tak mora biti. Ne hüjšega dugoga časa, kak je mrtva krčma. — Ka bi, oča Šimon? Kolbas esče mam. Za tebe sem je skrio.“

„Postavi najprle dva pinta na sto, ka de vredno točiti.“

Grüntarje so se stisnoli pa posadili Podlogara med sebe.

„Zafälen, Šimon, ti ženiš sina z Lucijov. Pred Bogom i lüdmí boš

povišani!“ Krojač je rivao pred njega žganico i njemi napivao. Podlogar je srkno kaplo, pa čüo bogatoga sosida, ki je namigno: „Ka si zna, či je pa sramota pred pragom“. Šimon je mimo kupice pogledno v sosida. Te je porino glaž krojači pa völo: „Sosed, naj te ne skrbi ne naša sramota pa ne naša čast. Telko mesta je esče na Podlogi, da bo stala posteo za Lucijjo pa zibeo za njeno pa našo deco.“

Sosed je gledao v sto, dekle pri peči so rdeče gračüvale, zdigno se je iz tišine Vórena, pismoznaneč. Stopo je k Šimoni pa poiskao njegovo roko.

„Šimon, svetopisemski moški si. Bog je v tebi!“

I skuzo njemi je spadnola na razmršeno brado.

„Na gostüvanje pridi, Vórena. Zdjaj pa pij pa muči.“

„Bom“ je pritrdó veški püščavnik.

Štebuc je točo pa noso nove pinte na sto. Med gostami je več ne bilo čemerne reči. Poslüšali so Podlogara kak kralja, gda njim je pravo, da je najao mužikaše, dve küharci, pa ka ničče z vesi nesmi menkati na gostüvanji. Gda so se razhajali, so vsi dražili krojača:

„Meni napraviš! — Najlepšo obleko mam jaz!“

Krojač si je najao celo dva pomočnika pa šivao noč pa den pa gučao:

„Tak je! Svet se mora zravnati!“

(Dale sledi.)



— Slovencom v Argentini zalivala. Imre Pašičnjek 500, Števan Pašičnjek 200, Jožef Bedek 100, Števan Kozar 100 i tak dale dosta naši Slovinci po telko i telko dinarov so darivali na novi tōren pri sv. Ani v Boreči z vkupno ſumo 4567 Din. kak prvi dar. Sv. meša za darovatele se opravi na Telovsko nedelo. Vsem toplo hvalo i srčne pozdrave poſila župni urad pri Nedeli, p. Petrovci.

— Vse bolečine zob i glave odstrani za gotovo i hitro „INKA“. Pri reumatizmi, smicanji, prehlajenji, iſiasi, bolečinaj kosti pomaga „INKA“. Eden glažek z natančnim navodilom ſtane 10 Din. Dobi se v Lekarni pri Saetoj Trojici v Dolnji Lendavi.

Veržej. Letos bomo obhajali svetek Marije Pomočnice v nedeljo, dne 26. maja v sledečem ſporedi: V soboto: zvečer ob pol 7. pridiga, slovesne večernice i blagoslov. V nedeljo: zjutraj prva sv. meša ob 5., potem govor v kapelici, nato si sledijo sv. meše do 10. Ob 10. bo pridiga na dvoriſči i slovesna sv. meša. Popoldne ob 2. govor na dvoriſči nato pa običajna procesija s kipom Marije Pomočnice. Na konci bo pa blagoslov z Najsvetejšim. — Častilci Marijini, pridite v kak največjem ſtevilu počastiti svojo nebesko Mater! Vodstvo sal. zavoda.

## Tjedenski glasi.

Kralica Marija na Bledi. Preminočo nedelo se je pripelala z dvornim vlakom na Bled naša kralica Marija z malim prestolonaslednikom Petrom i mlajšim princem Tomislavom. Naskori za njov pride tudi krao Aleksander. V našoj kraleskoj rodovini čakajo v kratkom časi veseli dogodek ka se ma zgoditi na Bledi i vsa Slovenija se veseli nad tem, da bo tretje kralesko dete rojeno v Sloveniji.

Rusija vpela pisavo v latinici. Ruska akademija znanosti je sklenola, da vpela za celo državo latinico mesto cirilice. Vrſijo se velke priprave i s 1. januarom leta 1930. se bodo že vse knjige tiskale v latinici.

Priprave za sodbo Puniſe Račiča se nadaljavlejo. Sodba se začne 27. maja i Račič je predlagao, da se pozovejo eſče niſtorni advokati, ſteri ga naj branijo. Želo je tudi eſče nekoliko novi svedokov posebno iz Čarne gore, ſteri najbolje poznajo njega i njegovo delo.

## Domača politika

Načrt novoga luđskoſolskoga zakona v prosvetnom ministrstvi je gotov načrt novoga zakona za luđske ſole, ſteroga eſče mora potrditi ministriſki predsednik i krao, da zadobi svojo valavo. V glavnem določa te načrt, da traja ſolsko leto od 1. septembra do konca junija, za posamezne kraje se to lahko nekoliko spremeni. Verenavuk je obvezen predmet i ga včijo duhovniki ali pa za to določeni učitelje. Privatne verske ſole, ſtere že obstojijo oſtanejo, nove se pa več nedo dovoljavale. Občine bodo morale same zidati i zadržavati ſole, učitelstvo bo pa plačano od države. Za zidanje ſol bo država davala siromaſkim občinam posebne podpore, ravnokot si lahko najmejo takſe občine posebno posojilo pri Hipotekarnoj banki.

Včenje v ſoli traja osem let i to od 7. do 15. leta. ſola je razdeljena na dva dela. Prava luđska ſola traja ſtiri leta i to po deset mesecov na leto. Druga ſtiri leta je pa takzvana viſja narodna ſola. Ta bi trajala njenje kak deset mesecov na leto i bo mela po mestaj i trgaj bole trgovski i obrtni značaj, po kmečki vesnicaj pa bo edne vrste gospodarsko - kmetijska ſola.

Jezik v luđskoj ſoli je državni, to je slovenski ali hrvatski ali srbski. V krajaj pa, gde je več dece drugoga jezika, se vrſi včenje v prvi dvej razredaj v jeziki dece, v drugi dvej

razredaj se že deca morajo včiti državna jezika, v viſiſi ſtiri razredaj se pa vči samo v državnom jeziki.

Novi zakon jako dobro skrbi tudi za učitele. Občine bodo morale dati učitelom stanovanja. Učiteo samec mora meti edno sobo i kuhinjo, učiteo oženjeni pa dve sobi, kuhinjo i klet.

Zakonski načrt od čistoga katastrskega donosa je tudi v glavnem že zgotovljeni. Največ dela davle v tom pogledi Srbija i Čarna gora, gde je prve ſploj nej bilo katastra. Srbija ma 7200 vesnic, ſtere so razdeljene na 2435 občin. Tu dela stalno 179 geometrov. Tu se določavlejo meje občinam, popis i merjenje povrſine i cenitev zemle v ſtero davčno vrsto se postavi. Razni aktov, map i drugi ſpisov se je nabralo samo v tom kraji že telko, da bi z njimi lahko napolnili 42 vagona. V glavnem se že lahko vidi, kak bo dača razdeljena. Zanimivo je, da plača Vojvodina po novom načrti sama telko zemliſkoga davka, kak vsi drugi kraji vkup v celoj državi.

Novi cestni zakon. Nj. Vel. kral je podpisao novi zakon o državni i nedržavni cestaj. Med državne ceste v našoj krajini spadne samo cesta od Čakovca v Lendavo i naprej na Vogrsko. Za te ceste skrbi država i nosi vse stroške za nje. Stroſki za zadržavanje drugi cest so pa različno razdeljeni. Poleg državni cest pozna zakon eſče takzvene samoupravne ceste, ſtere so: oblastne 1. i 2. reda, občinske 1. i 2. reda i javne poti, ſtere vodijo k železnici. Te ceste se zadržavlejo z oblastnimi stroſki i to tak, da prispeva polovico oblast, polovico pa sreski cestni odbori. Pri zadržavanji cest se rabi tudi osebno delo vsej prebivalcov od 18. do 55. leta. Delo se lahko tudi odkupi s penazi.

Cerkveno imanje i uprava. Tak voditelj pravoslavne, kak zastopnik katoličanske cerkvi so se zedinoli v tom, da naj cerkev s svojim imanjem sama ravna. Država naj davle cerkvi vsote kak do zdaj, cerkev bo pa to že sama naprej delila. V kelko pa te državne ſume ne bi bile zadosta za vzdržavanje cerkvi, se dovoli posebna cerkvena dača.

## Prekosnice.

Skromen kral. Švedski kral Oskar II. je priſhao v vesničko ſolo ravno gda je bila vōra za zgodovino. Pitao je deco, či njemi znajo povedati, ſteri je bio največki ſvedski krao. Deca včas zdignejo roke i začno naštevati: „Gustav Wasa, Gustav Adolf, Karol X.“ Učiteo, ſteri bi se rad lepoga pokazao pred kralom je ſepetno ednoj deklitki i ta je včas povedala: „Oskar II.“ Krao je to vpamet vzeo i pitao deklitko kakſe velko delo je včino Oskar II.? Deklitka je rdeča gratala, gledala na učitelja, na to pa povedala: „Ne vem.“ „Jaz tudi ne vem“ je odgovoro kral i odiſhao. N. P.

Kreganje za nikoj. V železničkom kupeji ſta sedela dva gospoda. Eden je včas, kak je stopo notri odpro okno, rekſi, da nikak nemre sedeti v tak zaduſenem zraki. Drugi ſteri je pa bio že prve notri, naglo nazaj zapre okno ka prej njega trga po nogaj i nesmi pri odpretom okni sedeti. Kreganje je priſlo tak daleč, da ſta pozvala konduktera, ſteri naj red napravi. Kondukter je priſo, pa proso oba, naj odpusti, da morata sedeti pri takſem okni v ſterom nega glaža, vej naj železnica henja, se včas glaž notri dene.

Podperajte  
"NOVINE"!

## Gospodarstvo

Dohodki, ſteri se ne bi smeli menſati. V poročili našega izvoza čtmo, da se je iz naše države izvozilo v prvi trej mesecaj

leta	belic	vrednost
	(1 tona je 1000 kil)	
1927	7400 ton	za 127 milj. Din
1928	6600 ton	za 129 milj. Din
1929	2600 ton	za 59 milj. Din

Naša država, ſtera je bila na sveti na tretjem mestu pri izvažanji belic, je letos tak nazadovala, da se s skrbjov pitamo, odked je to priſlo. Vzrokov je letos več. Glavni zrok je ravno straſna zima, luđje so ne meli krme za kokoſi po tudi belic so ne mogli zdati i so je raj doma potroſili.

Nego važen zrok je tudi svetovni kupec. Kupci po drugi državaj so dnesden ne več zadovolni z vsakſim blagom. Zdjaj mora biti že vsakſe jajce ſtemplano, ſtero pride iz druge države i kupci gledajo samo na lepe debele belice i te tudi plačajo, drogini belic pa ſploj neſčejo kupiti. Ravno tak gledajo pri perutnini na meso. Meso kupujejo samo od tisti kokoſi, ſtere majo lepo belo meso, ar je to tudi najbolje tečno.

Debele belice i belo meso majo v našoj državi samo takzvene ſtajerske kokoſi i te ſčejo razſiriti po celoj državi. Te kokoſi znesejo na leto dvakrat telko belic kak navadne domače kokoſi i te belice po sveti vseſerom radi kupijo. Tudi pri nas v Sloveniji se je v zadnjem časi začnola močno gibanje, da se ta kokoſi kem bole razſiri i kak najbolje povzdigne izvoz belic. V Ljubljani se vrſi v dnevaj od 30. maja do 4. junija perutinarska razstava, gde bodo razstavljene vse najbogſe vrste naše perutnine i njūve belice. Vsak razstavalalec dobi polovično ceno za vožnjo za krmo za vse dni pa mora plačati 5 Din. Prijavo trbe poſlati na Kmetijsko druſbo v Ljubljani.

Setva po celoj državi jako dobro kaže. Velka zima je ſilji malo ſkodila. Bojazen je pri krumpičaj ar je letos vnogo krumplov zmrznolo, da je ſploj nej za saditev, vnogi se vidijo, odzvūna zdravi, kllice pa majo bujte. Gospodarska zveza i Kmetijska druſba v Ljubljani mata precu dobri semenski krumplov za odajo. Kukorica je pri nas ne zmrznola, ka so pokazale probe pri klicanji. Fali pa vseſerom semenski graj, ka se vidi tudi v tom, da so njemi cene močno ſkočile.

## Naše rastline

### Steblo.

Steblo je tisti del rastline, na ſterom se razvije vejka, listje, cvetje i plod ali seme. Mi v glavnem razločujemo dve vrsti stebel: Pri niſtorni rastlinaj raste steblo nad zemlov i to imenujemo nadzemsko; pri drugi pa raste steblo pod zemlov i jo zavolo toga imenujemo podzemsko steblo. Takſe podzemsko steblo pa je jako podobno koreninam i jo navadno naši gospodari radi zamenjajo s korenom. To pa je v istini ne vseeno. Pri tom razlikovanji si moramo zapomniti to, da steblo poganja liste, koren pa nigdar ne.

Podzemsko steblo pa delimo na te-le tri dele: čebulo ali luk, gomolje in koreniko.

Čebula ali luk je nikaj drugoga ne, kak skrajſano steblo, ſtero ma v sebi masne liste, odzvūnaj pa je pokrita z enim ali dvema pokrovnima sūhima listoma, ſteriva varjeta, ka v masni listaj nabrano jesti se ne zgūbi v zraki. Takſe steblo vidimo pri lūki, česneki i prvi pomladanski cveticaj (zvonček).

Gomolj ali krumpič se pa od čebule loči v tom, da on nema ne masni i ne sūhi listov. Vendar pa je odebeljen i omesenelo podzemsko steblo. Gomolj je pokriti z kožicov, na ſteroj se nahajajo mala oka, iz njij se razvije korenje i nova rast-

lina. Najnavadnejſo gomoljsko steblo ma naš krumpič i pa papežova repica. Zadnja se je svoje čase vidla pri naši grofaj.

Kaj pa korenika? Že ime samo nam pove, da je podobna koreniki. Korenika raste vsigdar v zemli poſevno ali pa vodoravno. Vsakſe leto požene na svojem konci v zemlo vlaknato korenje na svetlo pa po 20 mladi rastlin. Na takſi način se ſirijo večinoma naše trave. Mi vsi pa poznamo periko. Ta nadležna trava ma pravo pedzemelſko steblo koreniko. Če se ta nadležna trava na njivi razſiri, jo je žmetno prepraviti.

S podzemskimi stebli krmimo živino, jemo je tudi mi luđje i povnožijemo rastline to so: krumpli, česnek, luk itd.

Pri nadzemskom stebli pa ločimo zelena i lesna stebila. Lesna stebila ma vse gozdno i sadno drevje. Zelena stebila pa majo vse kmetijske rastline.

### Listje.

Niſterno steblo požene veje i nato listje ali pa listje včas raste iz stebila. Listje je po svojoj obliki jako različno. Velke važnosti pa je za rastlinsko življenje: prebavlja jesti i spreminja v rastlinske snovi. Z listjem rastline dihaajo, ſkoz liste tudi odide (izhlapi) vsa voda, ſtero rastline sprejmejo iz zemle i je ne nūcajo. Listje je rastlinam tak potrebno, kak človeki i živali želodec i plūča. To nam potrdijo razne nesreče ali betegi, ſteri vničijo rastlinsko listje. To so: gosenice, listne vūſi, žitna rja i. t. d. Rastline, ſtere zgūbijo pred časom listje, se nemrejo dobro razviti, nam ne dajo dosta i dobrega sada. Največkrat pa oſtanejo brez sada ali ploda.

### Cvetje.

Bog je stvorio človeka i živinče, da obdelujeta zemlo i plačilo je sad, ſteroga rodi zemla. Da pa rastlina ne zomrjejo, zato skrbi cvet, s ſteroga pomočjov nastane seme ali plod.

Poglejmo si cvet malo natančneje. Cvet se opravi s pomočjov praſnikov i peſtiča. Praſnikov je navadno več v cveti i stojijo najraj okoli peſtiča. Vsaki praſnik ma vrat (ſinjek) i na konci toga vrata praſnico, v ſteroj se nahaja praj. Na peſtiči, ſteri sedi na sredi cveta ločimo: plodnico, vrat in brazdo. Plodnica je najdebelejši spodnji del peſtiča; v njej se nahaja več semenskih popkov (praj) iz ſteri se razvije seme ali samo eden sam popek (žito). Plodnica pa požene vrat na ſteroga konci se nahaja brazda priraſčena na plodnico. Pri razni cvetaj je brazda različne podobe. Vsaka brazda pa ſpuſča iz ſebe nekſo leplivo tekočino, na ſtero prijema cvetni praj.

Na niſtorni rastlinaj najdemo praſnike i peſtiče na ednom cveti (žita, gredne rastline). Pri kukorici pa mamo praſne i peſtične cvete tudi na ednoj rastlini, samo ka so tej ločeni. Praſne cvete mamo zgoraj v smeri, peſtične pa v vlati. Vlasovje v vlati so vrati na konci z brazdov, na ſtero more priti praj od praſnoga cveta v smeri. S toga sklepamo, ka je jako nes pametno nezmetanoj kukorici cmerov mikati. Če nema cmerov, se nemre zmetati, ar nema cvetnoga praja, ſteri bi priſeol na peſtično brazdo i po vrati v plodnico. Pri tretjoj vrsti rastlin so pa praſni cveti na ednoj rastlini, peſtični pa na drugoj. To vidimo pri konoplaj. Tiste konople, ſtere mičemo prle, majo samo praſne cvete i zato nemajo semena. Ce bi te pomikali prle kak bi cvele i v bližini ne bi bilo konopel, bi tudi druge, ſtere majo samo peſtične cvete ostale brezi semena.

Da se cvet zaplodi i nam rodi kaljivo seme mora priti cvetni praj iz praſnikov na peſtično brazdo. Tū začne kaliti in rasti plodnica, kjer se združi s semenskimi popki i tak raste seme. Cvetni praj raznaſajo: veter i včele.

Ob cvetji je potrebno lepo i malo vetrovno vreme. Œkodijo pa dež, močen veter, medena rosa, vūſi itd.



## Cene

Belice se držijo pri 90 paraj do 1 Din zna pa biti, da cene ešče spadnejo, ar prihajajo glasi iz Nemčije, da majo tam dosta toga blaga. Malo belic je na Holandskom i Danskom, zato so tam cene tudi jako črste. Friške belice majo dobro ceno i se kúpíjejo v velki vnožinaj za magazine za zimo.

Vino cene so se nikelko zdignole zavolo toga, ar se je mislilo, da je zima vnoško škodila vini. Kúpíje se pa zdaj prilično malo vina, komi je kriv posebno novi trošarinski zakon, po šterom mora kúpec pri kúpívanju včasí plačati vso trošarino.

Silje cene so nikelko znova spadnole. Pšenice je ešče precí za odajo i je gotovo precí ostane do novoga zrnja.

**Živina:** V Maribori: biki debeli 9 do 10 Din, napou krmleni: 8-50 do 9.50 Din, plemenske krave 7-50 do 8 Din, biki za klanje 7-50 do 9-50 živa vaga.

## TIKVENI OLI

pravi, priporoča

**I. HOCHMÜLLER**

tovarna tikvenoga olija

**Maribor**

Taborska ulica 7

Telefon 339

## Vajenca

(inaša) za slaščičarno sprime včasí slaščičarna Stanko Jarc, M. Sobota prek pošte.

## Razpis dela.

Občinski urad v Žižkih razpišuje zidarsko delo železno-betonsko-ga mosta; načrt se lahko pogleda vsaki den in ustne ponudbe je dati do 23. maja t. l. pri županstvu v Žižkih.

—: PROSTOVOLJNO GASILNO DRUŠTVO V TURNIŠČI :—

priređi na Risalski ponedelk ali dne 20. maja t. l. popoldne ob 3. uri na Glavnom trgi pred gostilno Balažic, velko javno

**TOMBOLO**

Dobitki v skupnoj vrednosti nad 6250 D. Po tomboli se vrši velka veselica z šaljivov poštov. — V slučaju slaboga vremena se vrši nedelo sledi ali 26. maja.

Prosimo za obilen obisk ODBOR.

## Najboljši cement,

vapno, deske itd. odava po najnižšoj ceni VEKOSLAV BRATINA, Križevci pri Ljutomeri. Odpro sem tudi podržnico v Veržeji št. 5. pri A. Auer i se dobijo zdaj stalno tam tudi cement, deske i cementne cevi vsakovrstne.

17

## K odaji gostilna

5 minut od Ormoža, lepa zidana, z opekov pokrita hiža, sadonosnik i nikelko nuj se zavolo smrti fal oda. Pitati na uredništvo Novin pod številko 100.000.

## Kolarski pomočnik

se sprejme šteri bi samostalno pelao kolarnico pri JULIJANI GLAVAČ BOGOJINA.

1

## Barve, laki, firneži

broci, pinzelní, olje i laki za bicikle i šivalne mašine dobite po fal ceni v specialnoj trgovini nasproti židovske cerkve Murski Soboti.

## Vsakovrstne surove in svinjske kože

kúpíje po najvišji dnevni ceni

**FRANC TRAUTMANN**  
Murska Sobota Cerkvena ul. 191.

## Konjska oprema

Več párov kumetov in in paradiške hame, v zelo dobrom stanju je po ugodni ceni i plačilnimi pogoji na prodajo.

**HARTNER**  
MURSKA SOBOTA

## Brezplačna darila



leško dobi vsakši naročnik. Ta darila so točno opisana v velkom ilustr. ceníki tvornice SUTTNER.

**Že prek 30 let**

vživa tvrdka H. SUTTNER najbogši glas zavolo svojega solidnoga poslovanja i zavolo zanesljivo dobre kakovosti svojega blaga. Pri tvrdki Suttner se vse kúpi naravnoč skoro po **tisti cenaj kak v fabriki** i brez nevarnosti, zato, ka tisto, ka ne odgovarja se vómini ali penezi nazaj dajo.

Posílte včasí Vaš točen naslov na **H. SUTTNER** Ljubljana, št. 945.

i dostavljeni Vam bo velki ilustrirani sijajni ceník žepnih vör, vör na roko, vsej zlati in srebrni predmetov, olupševalni predmetov i tak naprej popunoma brezplačno.



**Samo 64 Din 20 p**

stane prava 16 cm. visoka Anker-budilka št. 105. Velka zbirka

**ženski i moški vör, zlati i srebrni predmetov,** pristanov, vör z nihalom vör s kukavicov itd. v ceníki.

**Suttnerova „IKO“ vöra vam služi celo življenje!**

## Vabilo na izredni občni zbor

Prve prekmurske mlekarске zadruge v Črensovcih

ki se bo vršo dne 26. maja 1929 ob pol dvanajstoj vöri predpoldne v prostoraj posojilnice v Črensovcih z sledečim dnevnim redom:

- 1) Čítanje zapisnika zadnjega občnoga zbora.
- 2) Sklepanje za razpust zadruge in volitev likvidatora ali volitev novoga odbora.
- 3) Šlučajnosti.

Če v določenom časi ne bi bilo zadostno število kotrig navzočih, se vrši pol vöre kesnej na istom mesti i z istim dnevnim redom občni zbor, ki bo sklepčen brez pogleda na število navzočih kotrig. Zavolo važnosti se oprosijo vse kotrige, da se občnoga zbora polnoštevilo udeležijo.

**Načelstvo.**

## IVAN ŠEGA, M. Sobota prek židovske cerkvi

gospodarske, obrtne in industrijske mašine i potrebščine.

Lokomobil bencin, gasmotor - elektromotor - transmisije - žage - kugellegerje-gonilni jermeni, la. cilindrsko, auto olje i masti itd. **MLINSKE POTREBŠČINE**, valeki i vsi deli, koperej, trijeri, kamni, svila, gurte, peharčki, aufzug železje za cilind, potače itd. **GOSPODARSKI MASINI**, mlatilnice, sejalni mašini, plúgi, sadni i grozdni mlini, preše, sečkari, reporeznice, pumpe, vetrenjače, vage itd.

Konkurenčne cene!

Ťudi na rate!

Provoerstno blago!

## Gramofoni i plošče

proti takojšnjemi i dugoročnomi odplačili.

Vaši najpriljubljenjši umetniki i naše ljudske pesmi samo na ploščaj

**EDISON, BELL, PENKALA**  
**Zagreb, B-cesta 35.**

Kúpíjte domače proizvode!  
Zahtevajte kšenki naše kataloge!



## Pozor!

Či ščete meti dobro koso, te kúpíte samo

**Acier de Svede**

K. M.

koso iz pravoga švedskoga ocla. Edina razprodaja za Prekmurje in Medžimurje. Slamoreznice iz sombatelske tovarne Pohl i sinovi, so stalno v zalogi.

**Tivadar Franc, železna trgovina**  
**Dolnja Lendava.**

## Nova življenjska radost po pravoj goji tela!

Napake, štere dajo človeki neprijetno zvünešnjost je potrebno odstraniti ne samo zavolo lepote nego tudi iz zdravstvenih i düševnih razlogov. Čütiti se lepim i dobro gojenim povekšava veselje do življenja.

Proti vsem napakam kože: Fellerova Kaukaška „Elsa“ pomada za lice i kožo. Njeno delovanje iznenadi. Ona čuva, pomlaja i obnavlja ovenelo, raskavo kožo lica, šinjeka i rok. Izprobana je pri sunčeni pegaj, sojedice, pršaia itd. Lonček 12 Din.

Za gojo kože: za kožo glave, za bujno rast vlasi, odstranjenje lüski, izpadanje vlasi i preranoga oserjenja: Fellerova jaka „Elsa“ pomada za rast vlasi (Tanohina pomada). Lonček 12 Din.

Po pošti dva lončeka edne ali po eden lonček obei „Elsa“ pomad s pakivanjom i poštov 40 Din.

Priporočamo peneze naprej poslati ar po povzetji pride poštarina 10 Din več.



Prave žajfe lepote i zdravja: Fellerove „Elsa“ žajfe izvrstno so parfümirane i šparavne v uporabi, oplemenijo kožo i zdržavlejo dobrodelajoče sestavine potrebne za zdravje i lepoto!

Mamo 6 vrst „Elsa“ žajf: Elsa liljasta žajfa Elsa zučakova žajfa Elsa glicerín žajfa Elsa boraksova žajfa Elsa katranova žajfa Elsa žajfa za briti.

Zahtevajte vseirom samo Fellerove žajfe z markov „Elsa“.

Po pošti za probó 5 falatov „Elsa“ žajfe po izbiri obednim s pakivanjom i poštarinov 52 Din.

**EUGEN V. FELLER** lekarnar, Stubica Donja Centrala 146 Hrvatska.